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BEKTOPHO-KOOPIUHATHBIIA METO/

PEIIEHUSA CTEPEOMETPUYECKHNX
3AJTAU

Yacrs 1
IIpakTUKyM.
PaccrosiHre B IPOCTPAHCTBE.




PACCTOSIHUME OT TOUYKH JIO [IPSIMOIA
3amada 1. B mpaBUiIbHOU MIECTUYTOJIbHOM pU3MeE A...Fq, BCe
peOpa KOTOpOoH paBHHEI 1, HAUAUTE PaCcCTOSHUE OT TOYKU B 10
npsiMon FA;.

Pemienue. BeeneM cucreMy KOOpAMHAT.
OnpenenuM KoopauHaThl TOUeK B, F 1 A1.

[ToacraBuM KoOpauHATEl FA; W TOYEK
A, u B B hopmyny
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PACCTOSIHUE OT TOUYKU JIO MIPSIMOI
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PACCTOSIHUE OT TOUKU 1O TUNIOCKOCTH

« 3ajauva 2. B nmpaBuiIbHOM YeThIpexyroiibHOM nupamuse SABCD, Bce
pebpa kotopoii paBHbI 1, Touka E cepeauna pedbpa SD. Haiitu
paccrosgHue ot Touku B 10 miockoctu ACE.

z A

Pemenue. BBemem cucremy KOOpAvHAT.

Harlinem xoopannatel Touek A, C, E u B.

13 ADOS: OS = /1—%?

EL-105=%
2 4

A(0;0;0), C:150)

1 3 V2
E(Zl Zl T)’ B(]"O’O)




PACCTOSIHUE OT TOUKU 1O TUNIOCKOCTH

CocTaBuM ypaBHEHUE TNIOCKOCTH, MPOXOSIIEN Yepe3 TPU TOUKU

A(0;0;0), C(1:150) m EG % \/T_) Bo3bMeM MpOU3BOIBHYIO TOUKY

MIIOCKOCTH T(X; y; Z) M ONPEAETIUM BEKTOPBI AT , AC, AE .

AT (x; y; 7) , AC(1;1;0), AE G 3, g)

CocTaBUM ypaBHEHME MIIOCKOCTH

X y z
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V2x— /2y +2z=0 Bekrop nopmanu n(v2; —v/2;2).



PACCTOSIHUE OT TOUKM [0 IJIOCKOCTH
HalizeM uckoMoe paccTossHue 1mo hopmyie
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PACCTOSIHUE MEXY [IPAMbBIMHU

* 3anava 3. B nmpaBuiibHOU TpeyronsHou nipusme ABCA; B4 C; Bce pedpa
KOTOPOW paBHBI 1, HanauTe paccrossHue Mexay npsambimu AB; u CA;.

Pemienue. BBenem cucremy KOOpAWHAT.

Hainem Hanpasistonme BeKTopsl npamMbix AB; u CA;.

OnpenenuM KoopauHaThl Touek A, Bq, Cu A;4.

A0; 0; 0), By (1 0; 1), C(3; 2250) 1 Ay (0; 0; 1)
Torma AB4(1;0; 1) HA_l(f G, ?; —1).

T.x. mpsiMbI€ CKPEIIMBAIOIINECS, TO BEKTOPHI HE
napauienbHbl. [I0CTpOrM MITIOCKOCTh, MPOXOIAIIYIO
yepes npsamyro AB; nmapannensHo nipsimont CAj.
CTpouTh IIOCKOCTh OyZIEM METOIOM MAaTpHIIbI, T.€.

C TTIOMONIBIO OmpeaenuTeisi. Bo3pbMeM MpOU3BOIBHYIO
Touky T(X; y; z) u onopHyto Touky A(0; 0; 0).
Onpenenum Bekrop AT: ﬁ(x )Y Z).
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PACCTOSIHUE MEXZY IPSIMBIMU
CocTaBUM ypaBHEHUE MJIOCKOCTH.

X y Z
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B 3,3
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Urax, v/3x +3y — v/3z = 0. Bexrop nopmanu 1(+/3;3; —V/3).
3ajaua CBOIUTCS K HAX0XKIEHUIO PACCTOSHUS OT TOYKHU, HallpuMep, A

H0 IINIOCKOCTH.
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BEKTOPHO-KOOPIUHATHLIA METO/I

PEIIEHWSI CTEPEOMETPUYECKHNX
3ATAU

Yacrp 2
YI1iibl B IPOCTPAHCTBE




Y1ibl B IPOCTPAHCTBE

3agaua 1. B npaBusipaOM Terpasape ABCD Tourka E —
cepenmHa peopa AD. Haiingure yroa mexay npambivu AB u

CE. A

Z

Pemenue. Beenem cucremy xKoopamHar.
Haiinem xroopauuater Touek A, B, C u E.

Us ACNB:CN = [1-2=23
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Yroa MEXAY HPAMBIMHA

OnpenenM BEeKTOPEBI AB u EC.

1 V3 1 V3 6
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AB (1;0;0) EC (— 2¥2. 22

Haitnem kocunyc yria (@) MeXay BEKTOpaMu
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Yroa MEXKIY IPIMON U IJIOCKOCTBIO

B npaBunpHOI yeThIipexyroabHoi mupamuge SABCD, Bce
pebpa KoTopoi paBHEI 1, Touka K — cepemunua pedbpa SB.
Haiimure yroa mesxny nupsamoii AE u mrockoctsio SBD.

Pemenne. Beenem cucremy koopauHAT.
Hatinem koopmunaate: Touek A, E, B,D,S. A
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YT10J MEKIY NPSIMOM U IIJIOCKOCTBIO

CocTaBUM ypaBHEHUE IIJIOCKOCTH, IIPOXOISAIINEH yepes3 TPH

Touku: B(1;0;0), D(0;1;0), (% % \/7—) Bo3bMeM IpOU3BOIBHYIO
To4Ky T(X; y; Z) M1 OIPEAECIUM BEKTOPBI Bf, BD, BS.
BT(x— 1;v; z), BD(—1;1;0), BS (—% > g)

[Tonyuum,

x—1 vy z

- % = (x-1)(§— 0) —y (—§+ o) tz(—2+3) =
2 2 2
- ?x + ?y 0z — V2 _ 0
V2. V2

7x+7y+02—\/§=0 wm x+y+0z—1=0

Bexrop nopmaiu n( 1; 15 0).



Yroi MEXIY OPIMOI U IVIOCKOCTBIO

Havinem curyc yria (@) Me:kIy BeKToOpaMH AEun

| AE -7
sing = ———
|AE| - [7i]
| %-1+%-1+“4—5- 1 &
SINY = 9 1 2 _\/§ B 3
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YT10J MEXIY IJIOCKOCTIMM

Bamaua 2. B mpaBuabHOM IecTRYroJIbHOM npuame A...F; Bce
pebpa kKoTopoi paBHbIl. HafimmuTe KocuHyC yriia MexIy
rockoctamu AFE; 1 BCD;. ZA

Pemnrenne. Beegem cucremy KoopauHAT. F
Haiinem KoopauuaTe! Touek: A, B, A, B1,E1,D1

N3 AABE: AE =4 —1 =+/3.

Yro6BI HAMTH KOOPAUHATHI Touek Ay, By, Eq, Dy F§

HYKHO CIIPOEKTUPOBATh UX HA INIOCKOCTh OXy U

OoNnpcaCIInTb CHa4YaJla KOOPpJAWHATLI X U Y.

OKOHYATENBHO TMOJTYyYUM
A(0;0;0)  B(1;0:0)

A1 (0;0;1) B4 (1;0;1)
D1(1;vV3;1) E41(0;V3;1)




YT1roa MEXIY IJIOCKOCTSIMU
CoctaBuM ypaBHeHUd myockocteir AFE; u BCD;,.

IInmockocts AFE; mpoxomut yepe3 Touku A(0;0;0)
B, (1;0;1) m E{(0 ;v3;1). Bospmem IIPOU3BOJIBHYIO

TOYRY T(X; y; Z) U OIIPEACIIUM BEKTOPHI AT, ABl, AE1
AT(x;y;2) , AB; (1; 0; 1), AE; (0;V3; 1).

CocraBuM ypaBHeHHe 1my1ockoctu AFE;.
X y z

1 0 1]=x(0-v3)-y(1-0)+2z(+3-0)=
0 V3 1
= —V3x—-y++v3z=0

Uraxk, V3x +y — V3 z =0, a BeKkTOp HOpMAaIIH
ni(vV3; 1; — V3).




Yroa MEXY IINIOCKOCTAMHA
AHaJIOTUYHO, COCTAaBUM ypaBHEHUE IIJIOCKOCTHU
BCD, , mpoxongaiieir yepe3 Touku: B(1;0;0),
A1 (0;0;1), D;(1;V3;1).
OnpeieanM BEKTOPBI BT, BA{, B D{ :

BT(x—1;y;2), BA; (-1;0; 1), BD; (0;V3; 1).

x—1 vy z
-1 0 1|=xD(0-+v3)—y(-1-0)+
0 V3 1

+z(—\/§—0)=:—\/§x+y—\/§z+\/§=0
Uraxr, V3x —y + V3z — V3= 0 u BexTop HOpMaJH
n,(V3; —1; V3).



Y10oJ MEXKIY IJIOCKOCTAMU

Hatimem KocunHyc yriaa(@) MexRIy IJIOCKOCTSIMU
AFE; u BCD, Kak KOCUHYC yIJIa MEXIY

BeKkTOpaMu 1, (V3; 1; — vV/3) mw ny(vV3; —1; V/3).

COS (p = li,lnil,

Inq{| - |n;]
VBB (-D+(=V3)/3] . 1 1
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BEKTOPHO-KOOPIUHATHBLIA METO/I

PEINIEHUSI CTEPEOMETPUYECKHNX
3AJIAY

Yacrtp 3
IIpaKkTuKyM.

BexkTop HOpMAJIH U
o pPalMOHAJIbHbIE METOIbI
peleHus 3a/1au.




Yroa MEXAY IJIOCKOCTSIMHA
3amaua.
B npsimoyronsHoM napasuienenunene ABCDA;B;C;D; AB =6,

BC =+/11. Paccrosaue mexy npsimsivu AC u B; D, paro V2. Haiiure
TAHTEHC yIiia MEXy INIOCKOCThIO Tpanu CC; D4D u minockocTtsio,
npoxoasen yepe3 Touky M nepnenaukyisipao A1C, ecmu CM : MB =1 : 2.

Pemienue. Cy

B stou 3amade TpyaHo

OIIPEAEIUTD IJI0CKOCTh

(Ha3oBeM ee ),

IPOXOISIITYIO YEpe3
TOuKky M

nepneHInKyJIsPHO

A4C.

PaccMoTpuM Oonee
IIPOCTOE PEIIECHMUE.



Y1roa MEXITY INIOCKOCTAMHU
D, C,

Herpynno 3ameruts, uro nockonsky a 1L A1C, »
10 A;C — HOpMans K a. C npyrou croponsl BC L
(CC;D4D), 1.e. BC — HopManb

K (CC;D1D). CnenoBarenbHoO, yroia Mexay
MJIOCKOCTAMHU PaBEH YIITy MKy HOPMAJISIMM.

HICKOMBIN yron MOXXHO HAWTH U3
IIPSIMOYTOJILHOTO TpeyroibHuka A1 BC nim

110 (popmyJie yriaa Mex1y IJIOCKOCTSIMU.
BBenem cucremy KoopauHar.

ITo yenosuio paccrosuue mexay AC u B;D; paBHo V2, a AC u
B1D;- ckpemuBaromnecs npsiMpie, TO paCCTOSSHUE PABHO JJIMHE UX

o0111eT0 epHueHAUKYIsApa, T.. BoicoTe. CCq = V2.

Harinem xoopaunarel Touek A4,B,C.

A; (0;0;2), B(6;0;0),C(6; V11; 0)



Yo MEXKAY IJIOCKOCTIMU
A1 (0;0;v2), B(6;0;0),C(6; V11; 0)
OnpeneanM KOOPAUHATEI BEKTOpa HOpMaJIu
A, CnBC.
Moxyunm, A, C(6; v/11; -+/2) , BC(0; V11; 0).
Haiinem KOCHHYC yITa (@) MexXay BEKTOpaMu

141(:,'8(:>

COS = — —

Y Al [BC]
6-0+v11-vV11™ V2:0

V36+11+2-+/11 12



Yroa MEXAY HNJIOCKOCTAMHAU

V33

O Urak, cos @ = ETE

3Hasa, uto 1 + tg?p = ros2q MONIYHHM
t ! 1
99 = \ COS?
—
1 37
tgep = > — 1= [
V33 V11
\ ( 12 )
37
OTtBeT: |—
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Yroua MEXTY NPIMOI U IJIOCKOCTBIO
PaccMoTpuM Tpu cioco0a OJHOM 3a7a4H.

3agaya. B mpaBunbHOM TpeyronbHou nupamuae SABC ¢

ocxoBarneM ABC m3BecTHbI pebpa AB = 24+/3 , SC = 25. Haiitu
yroJi, 00pa30BaHHBIN IJIOCKOCTHIO OCHOBAHUS U MPSIMOM,
npoxoasien yepes cepeannbl peoep AS u BC.

Pemenue.  Iloctpoum durypy. S
Touka O — TOUKa IIEpPECEUCHU MEINAH.
Onycrum FN L

R BGxnonnas (ABC),
FN — ee npoeknus.

CnenoBarenbHO, yroia FKN
MCKOMBIHN YTOJI.

B AABC CL — menuaHna, BBICOTA.
Torma ACLB-IpsiMOYTOJIbHBIM.

CL =CBsin60° = 24\/§-§ =36, AK=CL = 36




Yo MEXKIY NPSIMON U JIOCKOCTBIO

AO=§AK=24.

[To Teopeme Daneca N- cepenuna AO, AN = 12, NK = 24,
N3 npssMoyroabHOTO TpeyroabHuka AOS:
SO =+/252—-242=7.

AAFN~ A AO0OSck =2, TK. FA=FS.
0S AO SA 7
= =222 L) FN =
FN AN FA  FN

N3 npsmoyronbHOTo TpeyroiibHuka FNK:

7

N

> 7
tgFNK—— —
24 48 7
LFNK = tg—
arc 948
7

OtBet: arctg —
48



Y104 MEXKIY NPIMON U IJIOCKOCTbIO
Pemum 3aga4y ApyTruM CIIOCOOOM. ZA
BBeneM cucTemMy KOOPAUHAT. S8

Haijgem KoopanHaAThI TOYEK :

A, B C,KuF %
A(0; 0; 0), B(24+/3;0; 0),
C(12V3; 36; 0) A
7 0
K(18v3; 18; 0), F(6v3; 6;-) 6V
12V3
183
CocTaBuUM ypaBHEHUE IUIOCKOCTH, 943

POXOIAIeH yepe3 Tpu Touku: A, B, C. Bozpmem X
IPOU3BOJIBHYIO TOUKY T(X; y; Z) ¥ ONpeAcIum
BEKTOPBI Af, Al§, AC.

AT(x ; y; 7), AB(24V/3; 0; 0), BS(12V3;36;0).




Y1roJ MEXIY NPIMOHN U IJIOCKOCTbIO

[Tonyuum,
X y Z
243 0 0[=0x —0y+24v3-362=0
12v/3 36 0

0x —0y + /3 z= 0 ypaBHenue miockoctu ABC.
Bexrop Hopmanu 11( 035 05 v/3).

Hartinem koopauHaTEHI FK:
FK (12x/§; 12; — %)

Hawimem curyc yria (@) Mexxay BeKTopaMu FKurn

| FK-n
Sin @ = ———
|FK| - |7
_ 0+0+ %x/§ 7
sin @ =

\/432+144+‘1—9-\/§ V2353



Y1071 MEXKIY NPSIMON U IMJIOCKOCTBIO

7
3Hasd Sin @ = HaMNIEM COS @.
4 2353’ A 4
coso = |1 49 48
= 2353 /2353
7
Torma t = —.

7
Q = arctgﬁ

7

OtBeT: arctg —

48

B 3TOM pemeHnu Mbl HCIOJIB30BANIM ONpeaeanTeb. OqHaKo
peIlIeHUEe MOXKET OBITh IIpoie. Pemmm 3agady 0e3 cocTaBiICHUS
ypaBHEHUS IJIOCKOCTH.

ITockonbky, FN L(ABC) u sBiIs€TCs BEKTOPOM HOPMAJIH, TO MOXKHO
HauTu sin ZNFK. 310 u Oyner cos£FKL, T.k.
sin ZNFK+ cos2FKL = 90°.



Yroa MEXAY NPSIMOH U MJIOCKOCTBIO

HTak, FK (12\/5; 12; —%) n FN (O; 0; —%)

_ FK'FN
Torma cos ¢ = | 7]
0+0+— 7
COS @ =

\/49 \/432+144+— V2353

7

V2353

CrnenoBaresbHO, Sin @ =

Torma tgep = 4—78.

7
@ = arctg -

7
OTBeT: arctg P



